



# 42位沪杭温岭籍医学专家回乡义诊 我们的根永远在温岭

本报讯（记者朱丹君 通讯员王凌云 杨诗奕）清明寄乡思，义诊暖人心。4月6日上午，绿叶对根的情怀 温岭市第九届医学乡贤义诊在市一院再次开启。42位来自浙一医院、浙二医院、浙大邵逸夫医院、省人民医院、省中医院、上海胸科医院、上海六院、上海华山医院、复旦大学附属中山医院等医院的沪杭温岭籍医学专家，相约来到家乡，用义诊表达对家乡的深情眷恋。当天，医生们共为1000多名患者提供免费诊疗服务。

绿叶对根的情怀 医学乡贤义诊活动从2013年开始举办，现已成为我市医疗领域每年传统的、重要的一项公益活动。跟往届相比，此次义诊阵容更加庞大，形式更加丰富。本次活动不仅承载着乡贤反哺家乡的赤子之情，更是让温岭市民在家门口就能享受到沪杭知名专家的高水平医疗服务。

这次活动充满爱心、情怀，是温岭医学乡贤反哺家乡、回报乡邻的典范。看到参加活动的队伍越来越庞大，我很高兴。在启动仪式上，浙大邵逸夫医院院长蔡秀军对本次活动给予高度评价。他希望在温岭乡贤



义诊启动仪式。（图片由市一院提供）

的助力下，家乡的医疗卫生事业发展得越来越好。

活动当天，候诊区内人头攒动，气氛热烈，市民们早早来到医院，等待着专家到来。这次带我妈妈来就诊，免了专家挂号费以外，还免了长途奔波劳顿。

李女士说，她在网上看到义诊信息后，成功抢到了浙大邵逸夫医院眼科王冰鸿的专家号。

4月1日是义诊活动开放预约的第一天，当天早上8点，医院微信公众号开放预约，市民们纷纷抢号，大部分专家号被秒

杀。幸好下手快，抢到了心仪的专家号。在特需门诊，江先生提前来排队，领取了预约的专家号，我妈妈膝盖痛，原本想带她到杭州的医院看看，听说这次有专家前来义诊，机会太难得了。

这次回乡义诊，感觉很好。上海胸科医院影像会诊主任医师陈群慧曾在市一院工作多年，至今已连续参加5届义诊活动，这里就是我的娘家，能回到娘家跟小伙伴们一起给家乡人民看病，感觉很有意义。

每个月，陈群慧都会受邀到市一院开展专家会诊。

能用自己的一技之长，为家乡百姓解除病痛，这是最开心的事。浙江省中西医结合医院、杭州市红十字会医院院长詹强说，他离开家乡40余年，此次回来感觉家乡变化很大，以后有机会，我还要多回来，为家乡百姓服务。乡音难改，用温岭话跟患者交流，可以拉近彼此之间的距离。浙大邵逸夫医院眼科副主任医师、博士王冰鸿在义诊时，以一口地道的温岭话与患者交流。不少年轻医生表示，此次专家前来义诊，给他们提供了一次很好的交流与学习机会。

我们生在温岭，长在温岭，我们的根永远在温岭。浙二医院客户服务中心主任护师叶小云深情地说，医院看着很大，硬件设施很好。此次她专程从杭州赶来，为全市广大护理人员作《基于患者体验的门诊服务质量提升》专题讲座。

此外，清明小长假期间，市一院坞根分院也组织开展了AR义诊活动。4月6日上午，由浙大邵逸夫医院的皮肤科、心内科以及妇科专家在坞根分院开展免费AR问诊，得到群众广泛好评。

分！化妆课间隙，学员金丹说自己平时工作繁忙，也苦恼于没有时间和地方学习美妆，看到网上发出的报名通知后，她第一时间就拉着好朋友报了名。

本次青年夜校面向18-45岁的青年朋友，每节课课时为60分钟，每门课程设置3-4节课不等，总计费用为100元。为了推出更适合青年人的课程，共青团温岭市委员会提前在公众号上发起了课程投票，本期所开设的课程均为投票率较高的课程。点单式的课程选择，能够使后期课程更具针对性和吸引力，部分课程在报名当天就已报满。

青年夜校为何会成为一股新潮流？原因在于，夜校不仅是青年朋友们对技能与爱好的追求，也是一种社交和娱乐的方式。轻松的学习环境能让学员们放下工作、生活的压力，因兴趣聚在一起，自然而然地结交新朋友，扩大社交圈。

青年有需求，团委在行动。我们将持续瞄准青年需求，拓展更多青年夜校基地，探索引进更多社会力量参与，开设涵盖技能、艺术、运动等多类别、多形式、全方位的课程。团市委相关负责人表示。

## 青年夜校 来袭 点亮年轻人的夜生活

记者 江晓佳 通讯员 吴忆微

近年来，青年夜校的热潮席卷了全国各地，上夜校成为了不少年轻人的新时尚、新潮流。为全力推动温岭青年发展型城市建设，丰富青年精神文化供给，共青团温岭市委员会根据青年群体实际需求，推进青年夜校建设，打造公益公共文化服务品牌，依托九龙湖城市驿站，推出短视频拍摄剪辑、八段锦、美妆、非洲鼓四门课程。课程一经公布，便在青年群体中引发热烈反响。

两手托天理三焦，左右开弓似射雕，调理脾胃须单举……近日，青年夜校的八段锦课堂热闹非凡。八段锦在外行人看来似乎异常高深，但在蔡老师将各式动作进行拆分教学后，零基础的学员学起来也并不吃力。平时下班后都待在家里，很少运动，刚好看到九龙湖这里开设了青年夜校，我就报名学了八段锦。参加完首次课程的学员蒋艳满意地说道，课程节奏比较舒缓，还有保健作用，非常适合她。

这里有专业的化妆老师手把手教我们，还能跟朋友结伴一起学，我给青年夜校课堂打满分！化妆课间隙，学员金丹说自己平时工作繁忙，也苦恼于没有时间和地方学习美妆，看到网上发出的报名通知后，她第一时间就拉着好朋友报了名。

本次青年夜校面向18-45岁的青年朋友，每节课课时为60分钟，每门课程设置3-4节课不等，总计费用为100元。为了推出更适合青年人的课程，共青团温岭市委员会提前在公众号上发起了课程投票，本期所开设的课程均为投票率较高的课程。点单式的课程选择，能够使后期课程更具针对性和吸引力，部分课程在报名当天就已报满。

青年夜校为何会成为一股新潮流？原因在于，夜校不仅是青年朋友们对技能与爱好的追求，也是一种社交和娱乐的方式。轻松的学习环境能让学员们放下工作、生活的压力，因兴趣聚在一起，自然而然地结交新朋友，扩大社交圈。

青年有需求，团委在行动。我们将持续瞄准青年需求，拓展更多青年夜校基地，探索引进更多社会力量参与，开设涵盖技能、艺术、运动等多类别、多形式、全方位的课程。团市委相关负责人表示。

## 抵制校园暴力 护航健康成长 法治宣讲进校园

本报讯（记者张璐伟 通讯员金云国）近日，城南派出所、城南镇平安法治办联合镇妇联等相关部门走进城南中学，开展预防校园欺凌专题法治教育宣讲会，为同学们上了一堂别开生面的法治课，全面提高同学们的法治观念和自我保护意识。

活动中，城南派出所的民警首先向同学们普及了相关法律法规，呼吁同学们在预防校园欺凌的同时，拒做施暴者。随后，城南镇的宣讲员从校园欺凌是什么、面对校园欺凌我们应该做些什么、如何防范校园欺凌等多个方面，进行详细分析和讲解。遇到别人欺负你，你会怎么做？侮辱你的外貌身材，你会怎么做？嘲笑你，你会怎么做？现场，宣讲员还通过情景互动等方式，让同学们更加真切地感受校园暴力的形式和危害，并教育引导同学们主动远离不良行为，正确处理同学关系，妥善解决同

学矛盾，提高自我保护意识和自我保护能力。

此外，宣讲员还就如何应对校园欺凌给出了具体建议，提醒同学们面对校园欺凌要选择主动避险，保证人身安全，并及时报告给老师和家长，也可以拨打12348法律援助热线和110报警电话，寻求法律途径的帮助。不少学生表示，通过这次活动，他们对校园欺凌有了更清晰的认识，也学会了如何运用法律保护自己，以后绝不做霸凌者。受害者，也不做旁观者，坚决抵制校园霸凌、反对校园暴力。

今天开展的反校园欺凌宣讲活动，不但有助于学生保护好自己、增长法律意识、形成明辨是非的能力，更是增强了学生预防校园欺凌的意识，为进一步预防校园欺凌事件的发生，构建平安、和谐的校园提供了有力保障。城南中学相关负责人说道。

## 讲述钟表故事 省级决赛摘铜 我市选手受聘为省科普联合会可持续发展目标代言人

本报讯（通讯员张怡 记者江琳）日前，浙江省科协科普教育基地联合体、浙江省科普联合会、联合国可持续发展教育（杭州）专业区域中心共同主办的科普教育基地可持续发展目标讲解大赛决赛，在杭州中国水利博物馆举行。经专家评委及大众评审打分，大赛共评选出金奖3名、银奖5名、铜奖9名，其中温岭市榕凯钟表科普教育基地负责人陈榕斩获铜奖，同时被聘为省科普联合会可持续发展目标代言人。

比赛过程中，来自全省各科普教育基地的讲解员围绕可持续发展目标同台竞讲，奉献了一场精彩的科普盛宴。陈榕结合日常科普工作进行讲解，以其丰富的知识储备和生动的讲解风格，向观众们展示了钟表科学的魅力及科技创新的重要性。

市榕凯钟表科普教育基地位于城西街道下保宅前村文化礼堂内，是我市首个钟表类科普教育基地，先后通过温岭市科协、台州市科协验收。基地内有十二生肖纪念表展示区、中国古代计时仪器展示区、钟表历史文化资料介绍区等区块。作为基地负责人，陈榕是国内知名钟表媒体人、中国文物学会钟表专业委员会常务理事，曾多次参加国内外钟表展，长期致力于钟表文化的普及和传播。

此次大赛的举办，为科普工作者提供了展示自我、交流经验的平台，也为公众了解科学、参与科学提供了更多机会。陈榕表示，下阶段，市榕凯钟表科普教育基地将继续完善科普内容、打造特色品牌，推动科普宣传在全民培育、增进共识、推动发展方面发挥更大作用。



## 缅怀英烈 祭忠魂

4月4日上午，市消防救援大队指战员前往温岭烈士陵园开展清明节缅怀先烈祭扫活动，激励全体指战员从革命先烈的崇高精神中汲取力量，继承先烈遗志，传承红色基因。

记者 徐伟杰 摄



## 手作青团传民俗 送温暖

日前，滨海镇各村（居）新时代文明实践站如火如荼地开展了我们的节日·清明主题活动，党员、巾帼志愿者们制作了清明节民俗美食，并把青团送到村内孤寡老人手中，既弘扬传统文化，又彰显关怀温暖，为节日增添了浓厚的色彩。

通讯员 李丹 摄

## 九旬老兵深情祭战友

近日，太平街道91岁的老兵邱复彬在街道武装干部陪同下，来到温岭烈士陵园祭扫战友。邱老于1949年参军，曾参加解放战争和抗美援朝战争，他长眠在此的战友牺牲时只有十七八岁。平时，邱老也会经常过来坐坐，看看他们，他希望自己有生之年，每年清明都能来祭扫他们。

通讯员 张鲜红 摄

讲文明话 办文明事 做文明人

文明旅游

温岭市融媒体中心宣